

О Т З Ы В

научного руководителя о Колбасовой Елене Владимировне, подготовившей диссертацию на тему «Правовое регулирование исполнения наказания в виде ограничения свободы» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 - уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Колбасова Елена Владимировна в период с 2010 г. по 2015 г. обучалась в аспирантуре Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина» по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право. С сентября по декабрь 2016 г. прошла научно-исследовательскую стажировку в Негосударственном образовательном учреждении организации высшего образования «Российская академия адвокатуры и нотариата» и успешно завершила работу над диссертацией «Правовое регулирование исполнения наказания в виде ограничения свободы». Полученный в результате исследования научный материал можно оценить как вносящий существенный вклад в решение проблемы, имеющей значение для правовой науки, а так же практики предупреждения преступности.

Особо следует отметить, что Колбасова Е.В. в 2010 году с отличием окончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина» по специальности «Юриспруденция» с присуждением квалификации «юрист». В период подготовки диссертации соискатель работала ассистентом на кафедре финансового, административного права и основ правоведения, в настоящее время работает в должности старшего преподавателя кафедры финансового, административного права и основ правоведения Государственного образовательного учреждении высшего профессионального образования «Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина».

В период работы над диссертацией Колбасова Е.В. опубликовала 14 научных статей, 6 из них – в ведущих российских рецензируемых научных журналах, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Диссертант неоднократно выступала с докладами и сообщениями на различных научных форумах, принимала участие в работе научно-практических конференций.

За время работы над диссертацией Колбасова Е.В. проявила себя как целеустремленный, творческий научный работник, ответственно относящийся к научно-исследовательскому процессу и его результатам, способный и в будущем активно использовать полученные умения в научной деятельности. Она

профессионально владеет навыками комплексного правового анализа проблем предупреждения преступности и назначения (исполнения) наказания. Подготовленные и апробированные ей методики правового исследования позволили получить репрезентативные данные, имеющие существенное значение для правоохранительной теории и практики.

При написании диссертации соискатель проявила подлинный интерес к поставленным в ней вопросам, раскрыв их через призму учения об уголовном наказании. В диссертации поставлен объемный круг проблем, решению которых способствовало изучение эмпирической базы, включающей в себя сведения, полученные в ходе анкетирования 80 судей общей юрисдикции, 65 мировых судей и 150 сотрудников уголовно-исполнительных инспекций Калужской, Рязанской, Московской, Тульской и Владимирской областей, городов Москвы и Санкт-Петербурга, по вопросам оценки эффективности применения и исполнения наказания в виде ограничения свободы. Ею проведен опрос 100 граждан Российской Федерации по теме диссертационного исследования; анкетирование 210 осужденных к наказанию в виде ограничения свободы и 80 осужденных к лишению свободы, отбывающих наказание условно по вопросам отношения к условному осуждению, к обязанностям и ограничениям, которые были наложены в результате назначения наказания; проанализированы материалы 320 личных дел осужденных к ограничению свободы, 95 уголовных дел, а также служебные документы уголовно-исполнительных инспекций, относящиеся к предметной области исследования; проведено изучение и обобщение приговоров судов общей юрисдикции Ивановской области, Красноярского края, Мурманской области, Новгородской области, Ямало-Ненецкого автономного округа; исследована практика исполнения наказания в виде ограничения свободы в Тюменской и Костромской областях.

Диссидент изучила обширную специальную литературу разных стран по проблематике исследования, а так же научные данные, полученные другими учеными в ходе изучения проблем, имеющих прямое или косвенное отношение к теме диссертационного исследования.

Результатом такой работы явилась рукопись диссертации, в которой на основе использованных по теме источников, обобщения данных, полученных в ходе проведенного исследования, выявлены особенности и разработаны ранее не выдвигавшиеся теоретические положения основ исполнения наказания в виде ограничения свободы.

На основе комплексного изучения проблем правового регулирования исполнения наказания в виде ограничения свободы, в работе сформулированы новые для уголовного и уголовно-исполнительного права предложения по оптимизации законодательства и правоприменительной практики.

Диссертация Колбасовой Елены Владимировны представляет собой завершенное творческое исследование монографического уровня, содержащее интересные положения и выводы, заслуживающие научного осмысливания и полезные в правоприменении. Количество и объем публикаций по теме диссертации, участие соискателя ученой степени в международных и всероссийских конференциях позволяют сделать вывод о том, что основные положения исследования стали достоянием научной общественности.

Полагаю, что диссертация Колбасовой Елены Владимировны на тему «Правовое регулирование исполнения наказания в виде ограничения свободы» является актуальным, самостоятельным, завершенным, содержащим признаки новизны исследованием и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (с изм.) и может быть представлена к публичной защите.

Научный руководитель:

Профессор кафедры криминологии
ФГКОУ ВО «Московский университет
Министерства внутренних дел России
имени В.Я. Кикотя»
доктор юридических наук, профессор

С. В. Иванцов

«30» ноябрь 2016 г.

Сведения:

фамилия, имя, отчество: Иванцов Сергей Вячеславович
ученая степень: доктор юридических наук
ученое звание: профессор
научная специальность, по которой защищена диссертация: 12.00.08 — уголовное право и криминология; уголовно - исполнительное право
место работы: Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя
занимаемая должность: профессор кафедры криминологии
адрес места работы: 117997, Москва, ул. Академика Волгина, д. 12,
рабочий телефон: 8-495-789-67-30
e-mail: ivs1970@mail.ru

